[Tpumep perieHUs] KOHTPOIBHOU PabOTHI IO MaTEMaTHUYECKON CTATUCTUKE
3agava 1
Hcxoonvie oannwvie: CTyJJCHTbl HEKOTOPOU TpyMIbl, cocTosien u3 30 yenoBek

caanu 3k3ameH 1o kypcy « Madopmatukay. [lonydeHHbIE CTYIGHTaMU OLICHKH
00pa3yIoT CIeAYIOMUNA sl Yuce:

4 4 3 3 2 5 2 3 3 4

3 4 4 2 5 2 3 3 4 4

3 3 4 4 2 5 5 2 3 3
Pemrenue:

I. CocTaBum BapruanMOHHBIN P

X m, - m,"* S
2 6 0,2 6 0,2
3 11 0,37 17 0,57
4 9 0,3 26 0,87
5 4 0,13 30 1

HToro: 30 1 — —

II. I'padpuaeckoe npeacTaBiIeHUE CTATUCTUYECKUX CBEJICHUN.
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KymmynsatnBHas kpuBas

35

30 —
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20 / —e— HakonneHa
15 s yacToTa
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HakonneHHast yacTtoTta

OueHkn

III. YucnoBsie XapaKTEPUCTUKHU BHIOOPKH.

1. Cpennee apupmMeTrdeckoe

ix _2:6+3:11+49+54
i=

= =3,36 ~3

|
x =—X
Y 30

2. CpegHee reoMeTpUIecKoe
xseo.u :m :3\1026 ‘311 '49 54 :3’23 N3

3. Mona Mo =3

4. Menuana
222222333333333 | 334444444445555
3+3
Me = 5 =3

5. BeibopouHnas mucrnepcust
52 =1X2(x5- X, ); :6 Q-3Y+11-G-3)V +9x(4- 3 +4 .G-3)
n i= ? 30
6. BeiObopouHOe cTaHgapTHOE OTKJIIOHEHUE

S, =4/S? =J1.03 ~1,017

~1,03

7. KoadurmenT Bapuanmm
S 1,017

6

~0,34
X,

8. Accumerpus
as =158 - «) _6:0-3) +11 G- 3) +9x(4-3) +4 G- 3)
nog

~1,17
30

9. Koadduiment accumeTpun
_As _ 117
S 1,017

yAs

b

10. Dkcoecc



2=tk - « ) _6-0-3) +11-G-3) +9x(4-3)' +4 G- 3) 263
nog 30
11. Koadduumenr skciecca
=X 3=28 30 053
s 1,017
3anava 2

Hcxoonvle oannvie: CTyIEHTHI HEKOTOPOU TPYIIIHI HATTMCATN BHIITYCKHYIO
KOHTPOJIbHYIO paboTy. ['pymnma cocrout u3 30 yenoBek. Habpanusie
CTyJIEHTaMHU 0ajuTbl 00pa3yroT CIEAYIONUN PsiT YUCe

18 10 17 13 15 15 14 17 20 19

15 15 14 13 16 16 12 11 13 14

19 20 15 16 15 16 14 16 13 12

Pewenue
I. Tak Kak npr3HAK MIPUHUMAET MHOT'O PAa3JIUYHbIX 3HAYEHUM, TO JIJI1 HETO
MMOCTPOUM MHTEPBAJIbHBIA BapUALMOHHBIN psa. JlJIst 3TOro cHavana 3a1ajinum
BEJIMUMHY MHTepBasa /4. Bocronszyemcs hopmynoit CTapmkepa
_ R, _ 20010 o

1+3,3221 lg(n)  1+3,3221 -1g(30)
CoctaBum nikairy UHTEpBaJIoB. [Ipu 3TOM 3a BEpXHIOIO I'paHUIlY MTEPBOTO
WHTEpBajIa MPUMEM BEIIMYUHY, OMpPeAeIIeMyto 1Mo hopmyTie:

a, =x,;, +h=10+2 =12

~““min

BepxHue rpaHuiibl NOCIEAYOMNUX HHTEPBAJIOB OMPEACIIUM I10 CIETYIOMIEN
peKyppeHTHOH hopmyiie:
a;=a;,+h , TOTJa

a, =a, +h=12+2 =14

a, =a, +h =14+2 =16

a, =a, +h=16+2 =18

as =a, +h=18+2 =20
[TocTpoeHue nIKaabl MHTEPBAIOB 3aKAHUYUBAEM, TAK KaK BEPXHSS rpaHULIa
OUYepEeTHOT0 UHTEPBaJa cTajia 0OoJIbIe WIK PaBHA MAKCUMATILHOMY 3HAUYECHHUIO
BBIOOPKH Xpq =20,
Jlanee cTpouM MHTEpPBaIbHBIA BAPUALMOHHBIN P

a; my, W, m, " ;"
12 4 0,13 4 0,13
14 8 0,27 12 0,4
16 11 0,37 23 0,77
18 3 0,1 26 0,87
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Utoro:
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II. I'padpuueckoe oToOpakeHNEe HHTEPBAILHOI'O BAPUALIMOHHOTO psijia
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I1I. YucnoBele XapaKTEpUCTUKUA BBIOOPKH
Jljis onpeieNieHrst YUCIOBBIX XapaKTEPUCTUK BHIOOPKH COCTaBUM
BCIIOMOTaTeJIbHYI0 TAOIUILY

Ne i/t X (xi - x(p) (x, - x(,py (x[ - xq)) (x, - x(rp)4
1 10 -5 25 -125 625
2 11 -4 16 -64 256




3 12 3 9 27 81
4 12 3 9 27 81
5 13 2 4 8 16
6 13 2 4 8 16
7 13 2 4 -8 16
8 13 2 4 8 16
9 14 1 1 1 1
10 14 1 1 1 1
11 14 1 1 1 1
12 14 1 1 1 1
13 15 0 0 0 0
14 15 0 0 0 0
15 15 0 0 0 0
16 15 0 0 0 0
17 15 0 0 0 0
18 15 0 0 0 0
19 16 1 1 1 1
20 16 1 1 1 1
21 16 1 1 1 1
22 16 1 1 1 1
23 16 1 1 1 1
24 17 2 4 8 16
25 17 2 4 8 16
26 18 3 9 27 81
27 19 4 16 64 256
28 19 4 16 64 256
29 20 5 25 125 625
30 20 5 25 125 625
Cymma: | 453 — 183 147 2991

1. Cpennee apudmeTuiaeckoe
X, :% Xéxi :% =151 ~15
2. CpeniHEe TEOMETPUYECKOE
X =A% Xy eox, =W10 11412 12 13 ... 20 20 =149 ~15
11-8
211-8-3

3. Moma Mo =14+2 - 15

4. Meanauna

101112121313131314141414151515(151515161616161617 17 1819 19 20 20

Me:lS;lS —15

5. BeiObopouHnas nucnepcust
1 X 183
§2=—xY - x } =2 ~61
6 n %’ 1 xcp 30

6. BeibopouyHOe cTaHIapTHOE OTKIIOHEHHE



S, =\/S7 =61 ~2,5

7. Koadduruent Bapuarnuu

8. Accumerpus

9. Koaddumment accumerpun
As 49
Vs :S_: :2’53 =0,325

10. Dkcrecc
as =1 Xi' (xl. - )ccp)3 2% ~99,7

nog

11. Koapduumenr skciecca

= 32227 34032
s 2.5
3aoaua 3

Ycnosue: nena nenenns mkanel amnepmerpa pasHa 0,1 A. Ilokazanus
OKPYIJISIFOT A0 OJIMyKaiero ueiaoro aenaeHus. Hailtu BepoaTHOCTb TOro, 4To
npu orcyeTe OyAeT cienaHa omunoka, npessimatomas 0,02 A.

Pewenue.

OmubKy OKpyTIEHHUs OTCYETa MOKHO pacCMaTpUBaTh KakK CIy4alHYIo
BEJIMYMHY X, KOTOpas pacupeercHa paBHOMEPHO B MHTEPBAJIE MEXKIY IBYMs
COCETHHMH LIEJBIMU J€JIEHUSAMH. [[TOTHOCTE paBHOMEPHOIO pacipeneaeHus

="

b-a
rne &- @) — jurMHA HHTEpBaNa, B KOTOPOM 3aKITIOUEHB! BO3MOKHBIE 3HAUCHHS
X; BHe 3T0r0 MHTepBana /()=0 B nanHHOii 3a1ade qIMHA HHTEPBAIA, B KOTOPOM
3aKJIFOYEHBI BO3MOXHbIC 3HaueHus X, paBHa 0,1, moatomy

N1
f(x)—o—’] =10

Omm6ka orcuera npeBbicuT 0,02 ecnu oHa OyJIeT 3aKiII0UeHa B UHTEPBAJIe
(0,02; 0,08). Torna
0,08

b
pla< X <b)= J'f(x)dx = p(0,02 < X <0,08) = fodx =0,6

0,02

b

Otser: p=0,6

3aoaua 4
Hcxoonvle 0annple: MAaTEMaTUIECKOE 0KUJAHNE U CTAHIAPTHOE OTKIIOHEHNE
HOPMAaJIbHO pAacHpeIeICeHHOT0 Npu3HaKa X COOTBETCTBEHHO paBHBI 10 u 2.
Haittu BEpOSITHOCTB TOr0, YTOB pe3yJIbTaTe UCHBITAaHUs X IPUMET 3HAUECHUE,
3aKIroUeHHOE B mHTEpBaie (12, 14).
Pewienue.



Bocnonsiyemcs popmynoit

_(I)a-a

p(a<X</3’):(I)[/3_ a4
o

o
[ToncraBuB @ =12, =14 a =10, 0 =2 moly4yum

14-210] i q>[ 12'210] =0 @)- oQ).

p(12 <X <14)=d

[To TaGnuile HAXOIUM: ©(2)=0,4772 , ©0) =0,3413 , Pckomas BEPOSTHOCTH
p2 <X <14)=0,1359

3aoaua 5
Hcxoonvle 0annple: HEeIpepbIBHBIN TPU3HAK X pacnpeesieH no
TI0KAa3aTeILHOMY 3aKOHY, 3aJaHHOMY IIOTHOCTBIO BeposTHocTH /() =3¢ npu
x>0 p fG)=0 npu x<0. HalfT BEpPOATHOCTD TOTO, YTO B Pe3yJIbTaTe
vcnbITaHus X MOMAJIET B UHTEPBAJ 0.13;0.7).
Pewenue.
Ucnonszyem dhopmyiy

p(a <X<b)=e-e?
YuuTeiBasd, 4To , MO yCIOBHUIO, ¢ =0,13; 6 =0,7; 1 =3 mony4um
p013< X <0,7) =" - ¢77°7 =0,555

3aoaua 6
Hcxoonvie oannvle: HaTH TOBEPUTEIIbHBIN UHTEPBAJ JJ1s1 OLIEHKH C
HaJEXKHOCThIO ¥ =0.95 HEeM3BeCTHOIO MAaTEMATUYECKOT0 OXKUIaHUS (
HOPMaJIbHO PACIpEACIICHHOTO NPU3HaKa X TE€HEePAIbHOW COBOKYITHOCTH, €CIIU
reHepaTbHOE CTAHIAPTHOE OTKIIOHEHUE O =5, BBIOOPOYHAS CPEIHSS Yo =14,
00BeM BBIOOpKHU 7 =25.
Pewenue.
TpeOyeTcst HAlTH TOBEPUTENIbHBI HHTEPBAI

(o (e}
Xp - IX—=<a<x,+lX—=

" n Vn

Bce BenuumHbl, KpoMe !, m3BecTHBI. HaiineM ! U3 COOTHOIIEHHS
o)=Y =923 _( 475
27 2

ITo Tabnuie Haxoaum ¢ =1,96
IToncraBuB ¢ =1.96, x,, =14 ¢ =5 »n =25, OKOHYATEIHHO MOJIYyYUM
JIOBEPUTEIIHLHBIN HHTEPBAI

14 - 1,96 XL <a<l14+196 ><i = 12,04 <a <15,96

V25 V25
3aoaua 7
Hcxoonvle oannple: vcnionsiys kputepuil [lupcona, npu ypoBHE 3HAUUMOCTH
@ =0,01 yCTaHOBUTH, CIIy4allHO WJIM 3HAYNMO PACXO0KICHUE MEKIY
SMIIUPUYECKMMH YACTOTAMHU " ¥ TEOPETUUECKUMH YaCTOTAMM 7, , KOTOPHIE
BBIYMCJIEHBI, UCXO/S U3 TUIIOTE3bl O HOPMAJILHOM PaCIIpEeICHUN T€HEPaIbHON

COBOKYITHOCTH X:
n, 8 16 40 72 36 18 10



Pewenue.

18

36

76 39

Haiinem HabirogaeMoe 3HaUCHUE KPUTEPUS HI/ISCOHa:

X2

Jl1s 3TOr0 COCTaBUM PacyeTHYIO TabIHIly

nabn Z

)
i ni

n.

1

18 7

i n, n, n -, (n[. - n,)z (n[ - vni)z
ni
1 8 6 2 4 0,667
2 16 18 -2 4 0,222
3 40 36 4 16 0,444
4 72 76 -4 16 0,211
5 36 39 -3 9 0,231
6 18 18 0 0 0
7 10 7 3 9 1,286
2 200 X2 =3,061

[To Tabnune KPpUTHUECKUX TOUYEK paclpeieeHus: X, 0 YPOBHIO 3HAUUMOCTH
a =0,01 y yucny creneHeit cBo0oAbl k =s- 3 =7- 3 =4 HaXOAUM KPUTHUYECKYIO
Touky X;,0,01:4) =133 Tak kak Xi.. <X},, To HET OCHOBAHH{1 OTBEPTHYTh

TUII0TC3Y O HOPpMAJIbHOM PACIIPCACICHUN FeHepaHBHOﬁ COBOKYIIHOCTH.

pyrumu ciioBaMu, pacx0oXJICHUE MEKY SMIUPUUECKUMU U TEOPETUUECKUMU

JacTOTaMU He3HAYUMO (CITy4aiiHo).




